

别了,“烧烤模式” 今日出伏,今年伏天又热又旱

“热”就一个字,被无数人提起无数次! 今日出伏,一年中最热的时段终于结束了。而今年的伏天之所以被人们戏称为“烧烤模式”,是因为大家普遍感觉比往年偏热。确实如此,记者昨日从市气象台获悉,伏天内我市超过35℃的高温天数比去年多了约一倍。

热:高温天数比往年多不少

从7月13日至8月21日,今年的伏天共40天,比去年多了10天。

去年7月和8月,全市日最高气温平均值超过35℃的高温天数共8天,而今年以孟津气象观测站统计的数据为例,仅伏天内就有15天的最高气温突破了35℃。此外,7月全市日平均气温为27.4℃,比往年偏高1.1℃;而进入8月后,最高气温超过35℃的高温天唱起了“主角”。

“今年我市极端高温天,也出现在三伏天内。”气象专家说,从8月4日起,我市的高温预警被频繁拉响,而8月16日更是拉响了今年首个高温红色预警,当天市区最高气温升至42.2℃,改写了今年入夏以来的最高气温纪录。

晚:极端高温天迟来约俩月

从气象资料分析,往年我市的极端高温天气多出现在6月至7月上旬,那时多受高空西北气流与地面暖低压控制,天空状况好,湿度也小,所以升温很快。例如,去年的极端高温天出现在6月13日,全市日最高气温平均为40.7℃,其中宜阳达42.8℃。而7月中下旬以后,我市多受副热带高压控制,空气湿度大,出现极端高温天的概率不大。

那么,为何今年我市的极端高温天出现在8月,比去年晚了约俩月?

气象专家说,这主要是受大气环流的影响。今年,副热带高压西伸北抬比往年早,自6月中旬以来就频繁影响我市;而7月其实气温不算太高,但受副热带高压的影响我市湿度较大,因此人体感觉很热。而进入8月后,我市上空被大陆高压牢牢控制,地面又有暖气团,湿度相对较小,再加上天空晴朗,所以升温很快,出现了破40℃的极端高温天气。

旱:降雨量比往年少了很多

除了热之外,今年我市伏天还很干旱。据统计显示,伏天内我市共有4次较为明显的降雨过程,虽然局部地区降下了暴雨,但总体降雨量不大,比往年少了很多。例如,今年7月全市的平均降水量为81.9毫米,比往年减少了四成多。

今日出伏,明天将迎来处暑节气,天气将逐渐转凉。气象专家说,处暑节气后,我市出现高温的概率将下降,且未来5天我市气温很难超过37℃,但并不排除后期出现高温天的可能。从历史资料数据来看,我市真正进入秋天一般是在9月上旬,那时才能真正凉爽起来。

据市气象台预报,今天,全区晴天到多云,偏东风2级到3级,气温22℃到34℃;明天,多云到阴天,大部分地区有阵雨或雷阵雨,局部地区有大雨,气温23℃到32℃。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿雁

抗争病魔十载,乐观面对生活。近日,15岁的他从全国“中华魂”主题教育读书活动演讲比赛中脱颖而出,登上了人民大会堂的讲台

韩刘升:无惧顽疾,带着理想飞翔

核心提示

从5岁起,孟津县朝阳镇刘寨村的韩刘升就患上了顽固慢性湿疹。这种病折磨了他10年,令他全身长满痘疹并不断溃烂、化脓,奇痒难忍,严重时行走困难。但乐观的他没有气馁,顽强与疾病抗争,并爱上了读书。

近日,韩刘升在全国“中华魂”主题教育读书活动演讲比赛中脱颖而出,登上人民大会堂的讲台。中国关心下一代工作委员会主任顾秀莲鼓励他,坚持治病,好好学习。

1 顽固湿疹,折磨男童10年

近日,记者在孟津县朝阳镇刘寨村一普通民居里见到了15岁的韩刘升,他黝黑瘦小的双臂满是疤痕和血痂,脱落血痂的地方露出粉嫩的肉。据家人介绍,4岁那年,韩刘升突然全身长满痘疹并不断溃烂、化脓,后被医生确诊为顽固慢性湿疹。谁能想到,这种顽疾在他身上一待就是10年。

“那年冬天,我背着孩子到医院看病,他趴在我背上说:‘妈妈,谁能救救我!’”想到孩子这些年遭的罪,韩刘升的母亲刘桂花眼里泛起泪花。10年来,他们带着孩子走遍了洛阳的医院和诊所,花光了积蓄,但病始终无法根除。湿疹奇痒难忍,小刘升睡觉时忍不住去挠,致使伤口常常化脓,流出血水浸透床单、被褥。

由于疾病不断复发,韩刘升直到8岁才上小学,而病情一直不见好转。严重时毒素集中到腿部,他走路都成难题;为了避免蚊虫叮咬,他常年穿着长裤长袖,夏天还得大汗淋漓;因为对酵母菌过敏,他不能吃馒头、水果等;三年级时,他曾一度辍学……

2 “读书的时候,就不觉得疼了”

然而,疾病没有使小刘升放弃对生活的热爱。不能和其他孩子一样奔跑玩耍,他渐渐喜欢上读书。

上学前,他缠着妈妈给自己读《水浒传》;识字后,家里仅有的一本

《童话故事》被他翻了一遍又一遍;央视科教频道的《科技博览》《走进科学》等栏目,一度是他最好的老师。2008年,村里企业家资助建立了图书屋,小刘升成了图书屋的常客,经常

一坐就是一整天。

“读书的时候,就不觉得身上疼了。”韩刘升说,读书可以淡化病痛,教导他要乐观、坚强地面对这一切。

3 在人民大会堂,讲读书的故事

去年,韩刘升升入朝阳一中,开始住校生活。在老师眼里,这个爱举手抢答的小个子男孩,知识丰富,口才不错。

得知韩刘升的病情后,学校特意给他发放生活补助,班主任为他安排出入方便的座位。

“我的药膏难闻,但同学说,闻习惯了有种特别的香味。”韩刘升说,非常感谢同学们的尊重。

2012年年底,由中国关工委组织的全国“中华魂”主题教育读书活动启动。韩刘升一口气读完推荐书目,其中一本《相信自己是一只鹰》让他感触颇深。

“无论身心多么疲惫,无论病魔如

何缠身,我要相信自己,努力奋斗。”在老师高建锋的指导下,他结合自己经历了演讲稿《相信自己,我是一只鹰》。

今年3月,在我市“中华魂”主题教育读书活动演讲比赛中,韩刘升获得“十佳标兵”称号,并被河南省关工委推荐,到北京参加全国性的活动。

近日,韩刘升在全国选送的获奖者中脱颖而出,登上了人民大会堂的讲台,在该活动表彰大会中演讲。(右图)当身材瘦小的韩刘升站在讲台上,将自己抗击疾病和对读书的热爱娓娓道来,会场频频响起掌声。最终,他获得一等奖。中国关工委主任顾秀莲鼓励他坚持治病,好好学习。



韩刘升在全国“中华魂”主题教育读书活动演讲比赛中演讲。

4 期望自由奔跑,立志要当医生

韩刘升的故事打动了很多人。更让人牵挂的,是他的病情。

在北京期间,韩刘升腿部溃烂红肿,连走路都不平稳。该活动主办方的工作人员为他联系北京协和医院看病,承担他的住宿费用并捐助2000元。经治疗和一段时间休养,小刘升已经可以试着跑步、跳跃。但医生表示,不排除该病复发的可能性。

天安门、鸟巢、故宫、中国科技馆……这些只在电视里见过的地方,让韩刘升回家后仍念念不忘。“最高兴的是组委会送了好多书给我。”他打开《时间简史》,虽然书中还有很多知识不懂,但作者霍金丰富的知识和坚韧的精神,让他钦佩。新学期,他希望自己能读到更多的书,能像普通的同学那样,在操场上快速奔跑。

“我的理想是当一名医生,为那些身患疾病的人治疗。”韩刘升说,他想快点长大,去实现自己的理想,就像演讲稿中说的——“我坚信我是一只勇敢的鹰!人生的风雨必将历练我的翅膀,我要带着自己的理想,向着美好的未来展翅飞翔!”

本报记者 武怡晗 见习记者 苏楠 文/图

全民创业大赛 欢迎您来参加

预赛将于本月底举行

本报讯(记者李迎博 特约记者李帆)昨日从市人力资源和社会保障局获悉,“点燃梦想创业洛阳”市第二届全民创业大赛启动20多天来,吸引了众多创业者报名。预赛将于本月底举行,如果您已创业成功或有创业梦想,请抓紧最后的报名时间。

本次大赛由市政府主办,市人社局、市总工会、团市委、洛阳日报报业集团等单位承办。凡18周岁以上,无论是已在我市创办企业的人员,还是有创业意向人员均可报名。

比赛设“创业组”和“创意组”。已在我市创办企业的人员可以企业名义报名参加“创业组”比赛,有创业意向或正在准备创业的高校毕业生、在校大学生、农村劳动力、城镇失业人员、自主择业退役军人、退伍士官等个人或团队可报名参加“创意组”比赛。

大赛设评审委员会,主要由创业成功人士、企业家、金融投资机构负责人等组成。经过预赛、复赛、决赛,最终将评选出“最佳创业领军企业”“最具创业活力企业”“最具创业潜力企业”各10名,还有10个“最佳创意项目”和20个“优秀创意项目”的奖项。对获得“最佳创业领军企业”第一名的企业法人代表将按程序申报市五一劳动奖章,对获得“最佳创意项目”第一名的组织或个人代表将按程序申报市五四青年奖章。

另外,晋级决赛的企业(项目)将给予政府贴息贷款支持,且免除反担保。晋级复赛的创业项目均可免费进驻洛阳市创业孵化基地,享受洛阳市相关创业扶持。

凡符合条件的参赛选手,即日起可到创业所在地的人社局、工会、团委报名,也可通过市青年创业就业网(www.lyqczx.com)报名。在洛大中专院校学生直接到市青年创业就业咨询服务有限责任公司(涧西区丽新路市青少年活动中心院内教学楼四楼)报名。报名时需递交的报名表、创业项目计划书等材料,可从人社局、团市委、市总工会网站下载。报名一律免费。组委会办公室电话:69933280、69933281。

季永会:推动研发 创造奇迹

民生点击



人物简介

姓名:季永会
职业:河南柴油机重工有限责任公司技术中心研发部主任
最幸福的事:选择自己喜欢的行业
最遗憾的事:没有更多的精力和时间对年轻人进行系统具体的指导

今年36岁的季永会,是河南柴油机重工有限责任公司最年轻却有着丰富经验的主任设计师。

1998年,季永会考入承德石油高等专科学校内燃机专业;2001年7月,他到河柴重工工作,踏上了新产品研发征程。

创造新产品研发奇迹

过去,国内豪华游艇和高速客轮上用的柴油机都是国外原装进口的。2010年3月,季永会参与了公司HND-316V16柴油机的研制。当时公司只有一台不完整的样机供参考,在机体设计到一半时,季永会的颈椎突然出现严重问题,需卧床休息。调养一周后,他又匆匆重返工作岗位,继续进行机体的设计,整个设计仅用了40天便完成。

正常的柴油机从产品研发到推出,一般需要3到5年。在季永会和研发团队共同努力下,HND-316V16柴油机从图纸、生产、装配到试验再到出厂,仅用了一年时间,如期交付,并受到用户好评,这在河柴重工新产品的研发史

上堪称奇迹。

掌握世界领先技术

2012年12月6日,河柴重工传来喜讯:“自主品牌高速大功率柴油机自主研发”项目首型样机突破额定功率,开创了功率最大、升功率最大等多个公司成立以来的产品之最。诸多“奇迹”的取得,离不开季永会的辛勤付出。

“十五”计划以来,我国经济持续发展,但在高速大功率动力科技领域仍未完全掌握核心技术,3000千瓦左右功率段的高速大功率动力在国内仍是空白。此前,世界上只有国外两个品牌达到了该功率段。2011年10月,河柴重工“自主品牌高速大功率柴油机自主研发”项目立项,研制该功率段的HND-622V20柴油机。

季永会参与该型柴油机的总体方案设计,负责机体、气缸盖等固定件的设计。

由于产品研发没有成熟的产品可以借鉴,季永会和其他科研人员一起,攻坚克难,针对每一次的分析数据、项目研制进行评估,为达最优效果,他们从小细节到大系统不断综合改进。

2012年年底,项目取得阶段性成果,HND-622V20柴油机完成柴油机的方案设计、零部件的试制、样机的装配及柴油性能试验工作。项目不仅打破国外垄断,推动了国家船舶、海洋工程装备、陆用电站动力用原动机等领域的发展,也展现了国产高速大功率动力的巅峰水平。

参加工作以来,他多次被评为公司“先进科技工作者”,多次获得河柴重工科技创新一等奖。季永会参与设计制造的柴油机还用在了亚丁湾护航的舰船上、海洋平台上的关键设备上以及长江黄金系列邮轮上……

“人物心声:参加工作12年,我见证了河柴重工的发展。下一步,我的目标和努力方向仍是柴油机设计领域,尽自己的最大力量推动公司新产品的研发,为公司做大做强注入新的活力。”

“记者感言:‘路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。’兢兢业业,敢为人先,勇于挑战……季永会沿着第一代一代科研人员默默无闻、埋头钻研的脚步,践行着自己的科研梦,攀登着人生的一个又一个高峰。”

本报记者 王晓丹 实习生 郝盼弟 文/图



弘扬正能量 做最美洛阳人 每日一稿

河南省老年舞蹈大赛 洛阳市选拔赛下月举行

本报讯(记者 戈晓芳 通讯员 张萌)昨日,记者从市民政局了解到,今年9月,我市将举办河南省老年舞蹈大赛洛阳市选拔赛,届时爱跳交谊舞、广场舞的老年人,可在舞台上一较高下。

本次比赛将选送10个优秀节目到省电视台参加省老龄办、省民政厅联合河南电视台公共频道《金色时光》栏目组举办的“河南省老年舞蹈大赛”等系列大型文化娱乐活动。我市的选拔赛将在9月举行,从即日起,各县(市)区辖区企事业单位老龄机构和社区老年艺术团,可到位于中州中路445号811室(即洛阳市中心医院对面洛城宾馆八楼的洛阳市老年服务中心)报名。咨询电话64314987。

洛阳市经济适用住房项目 “东方红·汇景城”认购登记公告

“东方红·汇景城”经济适用住房建设项目位于洛阳高新技术开发区孙旗屯乡武汉路东侧,东至东马沟村用地界,西至武汉路、南至孙石公路、北至南村用地界。目前该项目已办理建设用地规划许可证、国有土地使用权证、建设工程规划许可证、施工许可证,面向社会公开销售经济适用住房1680套。凡符合购买经济适用住房条件的家庭或个人,请携带本人及配偶身份证、户口簿、婚姻证明、收入证明、住房情况、职工住房公积金交存台账信息或无住房公积金交存证明到洛阳市西工区纱厂南路33号洛阳房地产大厦三楼服务大厅进行认购登记。

登记时间2013年8月23日至9月12日。报名条件及所需资料请登录洛阳城建信息网网址:(www.lycj.gov.cn)、洛阳市住房保障和房产管理局网址:(www.lyzbj.com)查询。

报名地点:洛阳市西工区纱厂南路33号洛阳房地产大厦三楼服务大厅